



本版主持  
点点姐姐

孩子他妈，  
旨在为新手妈  
妈提供最贴心的  
育儿生活小  
百科。

QQ:1276070186  
邮箱:kbddzk@163.com

### 点妈围脖

哇,圣诞公公  
送我棒棒糖耶!

圣诞节,一个和我无关的节日。直到去年,我对圣诞节没有一丝特别的记忆。不过,因为有了萱,很多和我们搭不上边的节日也变得重要起来。

去年,圣诞前的某一天,萱就喜滋滋地对我说:“妈妈,老师说了,圣诞节的时候,只要把袜子挂在床头,圣诞公公就会给我们送礼物哦!”不忍小人失望,我们假扮了圣诞公公,给萱充满期待的袜子里放入了几颗棒棒糖、几颗巧克力和一些小饼干。

一早就起来查收礼物的萱惊喜地大叫:“我太高兴了,圣诞老公公好好哦!竟然知道我最喜欢吃棒棒糖耶~”我们只是笑笑,然后跟着一脸惊讶,外加无比羡慕,幸福地抱怨:“这圣诞老人怎么不给爸爸妈妈送礼物呀?”萱就好有成就感得意地说:“因为圣诞老公公只送礼物给小孩子呀,谁叫你们不是小孩子了呢!”这一年的圣诞礼物,让萱相信了真的有圣诞老公公的存在。于是除了生日,萱多了个期盼的节日——圣诞节。

——摘自萱草青青的博客

### 爆料! 我喜欢

停电咯  
来玩点小游戏吧

难得停一次电,太棒了! 这可以带宝宝玩些只有黑暗时刻才能玩的小游戏了! 对于孩子来说,这可是少有的一次新奇经历。那么有哪些可以玩的呢?

### 烛光游戏

烛光手影游戏和灯光下做出的有些不同哦! 因为烛光随风摇曳,手影也随之摆动,更加生动有趣,不妨试试;或者和小孩子吃一顿烛光晚餐也很好,不要以为只有情人才有这种需要和情调哦。

### 共同唱歌

在黑暗中唱歌风味独特,你和宝宝一定要尝试一下,不要一丝光,没有麦克风和卡拉OK,一家人靠近坐在一起,互相拉着手。看不见歌者的表情,歌声更加纯净。一些害羞的孩子这时也能放胆歌唱。它的缺点是常使人忘记时间,一唱就唱到夜深,上个闹钟提醒一下吧。

### 讲故事

可以在黑暗中讲一些神话和鬼怪的故事。由于黑暗能使人之间关系更亲密,停电时孩子更喜欢和人有身体上的亲密接触,所以记得要把宝宝搂在怀里再开始讲,但是如果你的孩子敏感胆小,你一定要掌握分寸。如果分寸把握不好,最好不讲为妙,因为孩子受了惊吓后很难恢复。

故事要短一些,结局光明,故事主角应勇敢而机智,不怕鬼怪。讲些恐怖色彩的故事不是为了吓孩子,而是让孩子更大胆。所以,最后一定要讲明鬼并不可怕,它根本是不存在的,打开灯让孩子找一找,证实这一点。

点点妹妹

如果你有好东西、好地方、好想法希望与大家分享,快登录baby.dsqq.cn 进入点点周刊论坛进行互动讨论吧。



### 菜鸟对对碰

# 郁闷啊! 宝宝睡觉总不老实

都说养儿方知父母恩,小宝宝出生后一连串的问题接踵而来,让妈妈们措手不及。就说这晚上睡觉吧,宝宝总是喜欢蹬被子。妈妈稍不注意,宝宝就受凉了……

### [求助]

刚做了妈妈,感觉很辛苦。月子里宝宝是我爸妈帮忙带的,考虑到宝宝小,都包着蜡烛包的。可现在宝宝快两个月了,长高长胖了,新的问题来了:蜡烛包已经包不下了,而且小手小脚喜欢动个不停了,不包蜡烛包盖被子的话,怕她踢掉或者蒙住头。请教大家:用睡袋替代蜡烛包能解决这些问题吗?能够既保暖又不限制宝宝的活动吗?大家晚上睡觉给宝宝穿多少衣服呢?

——网友格格 2008

### [支招]

#### 第一招:睡袋

**优点:**不容易被踢掉

**amann:**睡袋好啊,我家从出生睡到现在。我觉得很方便也不会踢掉。

**小严严:**我家用睡袋的。晚上就穿个小内衣,直接丢进睡袋里,外面只要搭条小被子就OK了。早上起来给宝宝穿衣服的时候,睡

袋里还热乎乎的,很好的。要买有袖子的睡袋哦,现在袖子都是可以脱卸的,最好买双向拉链,这样晚上换尿片方便。

**天蝎座火柴:**睡袋~我家宝宝没有包过蜡烛包,从出生开始就用睡袋。冬天买个厚的、带袖子的。注意要买成长型的,那样宝宝以后大了也可以用。

**夏火:**我们一直用睡袋。开始是不带袖子的那种,主要是防止她踢被子。现在开始用带袖子的那种,因为天气冷了。宝宝喜欢睡成“大”字形,所以小胳膊得放进睡袋的袖子里才能保暖。

#### 第二招:睡衣

**优点:**活动自如,即使小胳膊出来了也不怕。

**sand:**穿着薄型棉衣睡觉,给她盖自己的小被子。

**出水芙蓉:**我家睡袋也没用,拉链一下子就给宝宝用脚踹掉了呢!晚上经常醒来看他什么也没盖,还要帮他盖被子,幸好开了暖气,而且也穿了衣服睡。

**扑通:**我们2月份刚出生的时候是24小时开空调的,维持在20℃左右。宝宝穿连体内衣睡觉的,开着空调刚好,穿多了、盖多了他睡得都不会舒服的,不过开空调别忘了经常换气哦!

### [群聊]

330 郭恒宇妈妈 13:49:46

我家也喜欢往上跑,而且特别喜欢把胳膊伸出来

582 钱彦博妈妈 13:53:05

我家也是哦,宝宝经常会横到我枕头上睡呢

586 号王晨晓妈妈 13:58:22

我家女儿晚上总是踢被子,每次我醒的时候发现她什么都没盖,冻得冰凉

330 郭恒宇妈妈 13:59:20

我家的让他穿睡袋了,上次因为这个已经生过病了,怕呀怕

586 号王晨晓妈妈 14:00:16

一晚上也不知道要帮她盖多少次,累

580 号森森妈 14:01:13

给她穿睡袋会好很多

62号喜悦妈 14:14:23  
我给她睡过睡袋的,可是她不太好翻身了呀,就哭,更糟糕的

580号森森妈 14:15:28

习惯了就好了

点点阿姨 14:15:55

把下面的纽扣解开,他会舒服一点

266号紫灵 14:17:04

我家穿棉袄睡,胳膊伸出来也没关系

点点妹妹 14:19:01

有那种棉的护肩,给宝宝穿了之后就不用担心宝宝小胳膊乱挥啦!

点点姐姐 14:33:21

宝宝新陈代谢极为旺盛,他们对热的感觉远超乎大人的想象。宝宝踢被子,或爬出来都是为了调整自己的体温。在小孩盖的被子里缝上两条布带,晚上睡觉时绑到小孩的腰上,这样他晚上再踢被子,肚皮也不会露到外面了。就不用担心小孩会着凉了。

点点姐姐

### 达人指北

# 潮妈的低碳生活“有鼻子有眼”



504号宝宝 章烨

### 低碳是一种生活方式

我和老公的收入不算低,但平时家里买菜都是自备环保袋的,淘米水也会用桶存着二次利用。宝宝小时候的衣服,好一点的送人了,旧的我就改成小抹布什么的。带宝宝去超市的时候,能走路的话,我们就不开车。

——小草妈

虽然我是全职妈妈,但朋友都叫我“低碳达人”哦!白天在家我给儿子兜尿布,外出和晚上睡觉才用尿不湿的,这样就减少尿不湿的使用量啦,也就意味着减少碳排放哦!像现在尽管天气冷,我都很少开

空调的,晚上睡前给宝宝用热水袋暖被子,既暖和又不会觉得太干燥。

——晨晨妈

如此看来,我早就“低碳”了。洗衣服的时候我都用搓衣板洗,这样不仅洗得干净而且省水。水资源是珍贵的,所以每次的洗澡水、洗衣水都用来冲厕所,而且告诉儿子也要珍惜水。电我也很节省,平时用哪个灯开哪个,不随便浪费。

我认为,生活中尽量节约水、粮食、电是我们每个人应有的责任,浪费了是缺少道德,应多造福子孙后代!

——漂亮妈妈

针对育儿消费,我觉得有几点可以“低碳”一下哦!一是孩子的衣服不一定要买新的,可以穿亲戚、朋友家孩子穿不下的衣服,有些像毛衣什么的可以自己DIY;二是孩子的书可以借着看,自己买一些是很有必要,但是更多地可以和别的小朋友交换或者去图书馆借着看。玩具也是同样。三是孩子的饮食要简单,自制的更好,尽量少给孩子吃零食;四是周末最好能抽空带孩子到户外活动,减少在家看电视的时间,既节能又能增进亲子关系;五是带孩子出门能走的,骑车的,就最好不要开车啦!少坐电梯,多带孩子爬楼梯,可以强身健体呢!

——mariahui

### 小贴士

#### 日常生活减碳建议

衣 随季节更替,穿着适宜的应季服装可以减少空调的使用。选择环保面料并选择手洗、减少服装的购买。

食 购买季节性食品,减少食物加工过程,使用少油少盐少加工的烹饪方法,健康的不仅是自己,还有地球。

住 理智选择适合户型,因为住房面积减少可以降低水电的用量,这在无形之中减少了二氧化碳的排放量。

行 选择合适的汽车车型,应尽量选择低油耗、更环保的汽车,且多乘坐公共交通工具。

用 洗菜水洗澡水循环利用、每间房装节能灯、使用环保袋、双面打印、不使用一次性餐具,尽量购买简易包装产品。

点点姐姐



在带宝宝的过程中,总会遇到这样或那样的糗事,妈妈们都来说说吧,也让我们看看各位小朋友的精彩童年中有哪些好笑的事儿!

蓉蓉妈:有时候是真的

有一次宝宝去幼儿园非要带玩具枪带去。妈妈实在劝说不下,只好依了他。上了妈妈单位的班车,有个叔叔要看看他的枪,他怎么都不同意。妈妈骗他说,那叔叔是妈妈单位里专门管枪的,哪个小孩给他看自己的枪,他就让那个小孩摸很多枪。宝宝相信了,把他的宝贝枪递给叔叔,叔叔问宝宝枪是真的还是假的,宝宝想了想,说:“有时候是真的。”全车哗然。

xlh528:是我的,都装走!

今天带宝宝到外面玩,路过一家售楼处。因为这里的住房和店面就要开盘了,所以我就想进去询问一下这里店面的情况,顺便咨询一下价格之类的信息。进去后,我就把小宝贝安排在沙发上坐着,我只顾和售楼小姐了解信息,也没太管这个小宝贝。过了一会儿,我转头看小宝贝在干嘛,却发现他在把茶几上果盘里的糖果一个劲地往自己口袋里装。我不由哈哈大笑,这个小宝贝真逗啊,人一点点大还把糖果都装进了自己的口袋,弄得在场的一些人都笑起来了。

登录 baby.dsqq.cn 进入点点周刊论坛,说说你家的育儿糗事吧。